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دانش�آموزان با علاقه�ى زياد، تقاضـاى حـل آن�هـا را
كردند و پاى تابلو دستورات آن را نوشتند و محاسبات را بـه

اين صورت انجام دادند:

  (888)9 = 93 −1= 729 −1= 728

  (333333)4 = 46 −1= 4095

  (2222)3 = 34 −1= 81−1= 80

از دانش�آموزان پرسيدم، آيا مى�توان دستورى كلـى بـراى يـك
 باشند و هريـك ازb كه ارقام آن همگـى aعدد چند�رقمى در مبنـاى 

b  �ها بيشتريـن ارزش را در پـايـه�ى آن، يـعـنـى bاين  = a  داشتـه1−
باشند، اجرا كرد؟ يعنى عدد 

  

(bbbbLbb
n

1 24 34 b   به شرطى كه ( = a −1

باشد، برابر با چيست؟                       
تا

دانش�آموزى اجازه خواست تا جواب دهد. گفتم: «بفرماييد.»
 را پايه�ى عدد توان�دار قرار مى�دهيمaگفت: «مبناى عدد يعنى عدد 

�ها را توان آن عدد توان�دار، و سپس يك واحد كم مى�كنيم؛bو تعداد 
a  يعنى: 

n −1«
حال دانش�آموزان از اين�كه مطلبى جديد آموخته بودند، بسيار

خوشحال به نظر مى�رسيدند. پس داريم:

    
(bbbbLbb

n
1 24 34 )a = an −1

        
تا

اين مطلب را مى�توان اثبات كرد. براى اثبات، ابتدا عددى را
 نوشته شده است، با استفاده از هـمـان مـبـنـا بـسـطaكه در مبـنـاى 

مى�دهيم. پس داريم:
�         

تا
    (bbbLbb

n6 74 84
)a = b × an−1 + b × an−2+L+b × a2 + b × a = b

a   مقدار آن را كه عـبـارت از bدر اين مرحله به جـاى عـدد  −1

است، قرار مى�دهيم. پس داريم:

    

= (a −1)(an−1) + (a −1)(an−2)+L+(a −1)a + (a −1)

= an − an−1 + an−1+L+a2 − a + a −1

               
تا

    = an −1⇒ (bbbbLbb
n6 74 84

)a = an −1

حاصل عبارت مقابل را محاسبه كنيد.

    

313 + 313 + 313 + 314 + 314 + 315 + 315 +L+389 + 389

390

اگـر 
  

24
a +2

= 2
3

a   و  + b = 26 ×9  را20b  ، حـاصــل 2−

به�دست آوريد.

x  به كمك راهبرد رسم شكـل ثـابـت كـنـيـد، اگـر  ، در اين0<
صورت: 

  
x + 1

x
≥ 2.
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